

# 重庆首个自主研发大语言模型发布

## 基于全球领先的AI大模型技术研发,积累海量数据,可给出更专业精准的回答

本报讯(记者 张亦斌)7月13日,上海交通大学重庆人工智能研究院在西部(重庆)科学城正式发布“兆言”大模型,这是重庆首个自主研发的大语言模型。

选择、调用应用程序的能力,助力打造个性化的智能产品。

院长、首席科学家金石称,这既表达了大模型的创建过程涉及海量数据的收集与处理,即“兆文厚积”,也表达了大模型能实现高精度、专业级别的文本输出,即“言出成章”,让人们获取到真正所需的信息。

成本仅为小型化前的1/400,让更多中小企业也能应用大模型,让以模型为基础的产品在市场上更有竞争力。

# 仙桃数据谷自动驾驶小巴正式运营

## 可360度感知和检测周围状况,实现高级别自动驾驶



七月十三日,自动驾驶小巴正式在仙桃数据谷道路上行驶。

本报讯(记者 张亦斌 实习生 白秀颖)7月13日,在历时31天、完成近2000公里的实地测试后,由仙桃数据谷和中国一汽共同打造的自动驾驶小巴正式在园区上路运营。

此次上路运营的自动驾驶小巴安装了6个激光雷达、2个毫米波雷达、7个摄像头和1个组合导航等设备,通过车载融合算法,可以360度感知和检测周围状况,实现高级别自动驾驶。

据悉,为了保障车辆运行安全,每辆小巴都配有安全员,安全员会在超过自动驾驶ODD(运行设计域)范围或预判自动驾驶无法快速有效处理时接管车辆。

目前,园区道路已实现了网联化改造,建成24个覆盖C-V2X网络的网联路口,在部分重点危险路口安装了路侧毫米波、摄像头、激光雷达等感知设备,实时感知路况,并与自动驾驶小巴保持实时通信,对车载感知进行有效补充,并通过路侧信号灯、交通标志牌等,让车辆更安全、高效行驶。

“测试一个月来,每次遇到道路突发障碍或横穿车辆、行人等情况,小巴都会立即刹停,从未出现过任何危及安全的突发情况。”安全员梁师傅表示。



# 沙坪坝两条道路投用

近日,位于沙坪坝区双井片区的嘉佳大道、嘉益路完工投用通车。据了解,嘉佳大道、嘉益路全长1.08公里,两条道路连接起了重庆大学附属沙坪坝医院、嘉广路等地。两条道路的投用为完善城市路网结构、推动双井新城和嘉陵湾建设奠定了基础,对完善沙坪坝东部片区公共服务配套、拉开城市框架、提升城市品质和能级具有重要意义。

# 九龙坡就业创业培训示范街授牌 打造“15分钟就业服务圈”

本报讯(记者 黄乔 实习生 彭语涵)7月12日,重庆市玖城壹街就业创业培训示范街(以下简称示范街)授牌暨九龙坡区二郎街道零工驿站揭牌仪式举行。今后,示范街和零工驿站将为二郎街道辖区近20万居民在“家门口”提供就业创业“一站式”服务。

据了解,示范街以创建“本地企业就近用工,本地居民就近就业”的“双本”就业机制为抓手,旨在打造“15分钟就业服务圈”,精准落实各项政策和帮扶措施,打通居民就业创业的“最后一公里”。

子就是九龙坡区二郎街道零工驿站。九坡二郎街道办事处副主任张柯介绍,零工驿站的启用,将为广大求职者,尤其是“零工族”提供一站式平台服务帮助就业,化解“零工族”就业痛点。

公里,2万多家市场主体,近20万居民群众。”张柯介绍,同时,驿站内还搭建了智慧平台,通过“零工站”功能模块,为零工人员和雇主提供智能匹配及数字化管理服务。

# 重庆一建筑入围“建筑界奥斯卡”奖

本报讯(记者 黄光红)7月10日,有着“建筑界奥斯卡”之称的世界建筑节(World Architecture Festival,简称WAF)公布了2023年建筑设计入选奖项,来自重庆的江小白农场入选,成为重庆本年度唯一入选的项目。

值得一提的是,江小白农场的设计团队——未见设计事务所也来自重庆。重庆本土的品牌和重庆本土的设计事务所,此次一起携手站在了世界级的舞台。

据悉,世界建筑节是国际建筑界规模最大、声望最高的盛事之一,由全球知名建筑设计媒体英国建筑门户网站世界建筑新闻(World Architecture News)发起,具有非常广泛的全球覆盖率。

目前,本届世界建筑节共有249个已建成项目进入决赛,其中文化类仅16个项目入围。除江小白农场外,还有江西画院美术馆和西藏唐卡画院2个中国文化类项目入围。

“在我们学校参加培训后,考核合格的可以推荐工作。”欧米奇西餐西点培训学校相关负责人说,该校90%的学员能够在培训后就业,月收入大概在3500—6000元。

针对这一问题,重庆海关、永川海关与永川综保区充分利用现有政策,多次专题研究长城KD件形式集货包装出口,经过反复论证,在海关监管风险可控的前提下,首创了“卡口分散登记自动核放入区,成套归类集中统一报关”的通关模式。

另外,永川海关还在综保区入口设立了一个地磅,对进区和出区货物进行称重,确保进区与出区货物大致相同。如此一来,该KD件工厂通过

“一仓集货”“一单集报”方式,优化了物流配送方式,降低了企业物流成本。“长城汽车的海外市场呈集聚增长态势。”张国欣告诉记者,目前,长城汽车已在海外建成5个KD工厂,满足KD件出口、海外组装整车销售需求。

据介绍,“简易确认申报”功能的“简易”之处,主要在于纳税人可选择同步申报增值税、消费税、印花税、企业所得税等9个税费种,而以前基本上是每个税费种需要纳税人单独申报。

# 中国进出口银行重庆分行 政策性金融助力现代化新重庆建设 持续赋能更高水平对外开放

2023年以来,进出口银行重庆分行牢记政策性金融职责使命,在总行党委的领导下,紧扣重庆市委部署和监管部门要求,坚持党建引领,进一步强化责任担当,聚焦主责主业,服务实体经济,全力支持重庆稳外贸稳外资、企业“走出去”,推动“一带一路”、成渝地区双城经济圈建设,服务高水平对外开放。截至6月末,分行当年累计发放人民币贷款266.45亿元,较上年同期多投放28.69亿元。

积极支持重点项目 助力区域发展按下“快捷键” 4月10日,进出口银行与重庆市人民政府签署战略合作协议,标志着双方深化合作、携手发展迈入了新阶段,为现代化新重庆建设按下了“快捷键”。根据协议,进出口银行将积极发挥在稳增长、调结构、支持外贸发展、实施“走出去”等方面的重要作用,主动融入地方发展大局。聚焦基础性、战略性、开放性中长期重大项目建设,大力支持制造业高质量发展,着力强链稳链固链,加快构建现代化产业体系。

特别是围绕成渝地区双城经济圈建设这项市委“一号工程”,进出口银行重庆分行切实加大区域内企业信贷投放力度,贷款覆盖重庆地区属于成渝地区双城经济圈的29个地区中的24个,覆盖率82.76%,占分行各项贷款余额的91.63%,并有20亿元贷款享受双城主题金融债优惠利率。

同样受惠的还有重庆某大型制造业企业。在进出口银行重庆分行提供跨境人民币汇款服务下,该制造业企业实现近3亿元跨境人民币结算,有效提高了企业资金使用效率。

为进一步提升发挥政策性金融稳外贸的作用,进出口银行重庆分行全力支持外贸产业发展。充分发挥政策性金融优势,积极与政府及企业对接,扎实做好金融服务稳外贸稳外资工作,服务重庆市进出口企业。截至6月末,分行外贸产业贷款余额占比63.87%,较年初提升2个百分点。